

terrel. A fővárosnál működjék *törvényhatóság*, melynek tagjai a kerületi polgármesterek, vezetője a főpolgármester. Az adók jelentős hányada maradjon az előljáráóságoknál, a hátrányos helyzetű települések pedig kapjanak állami kiegészítést. A falvaknak, mezővárosoknak vissza kell adni az egykori közbirtokait. Ugyanakkor az MDF következetesen ellenez minden olyan tevékenységet, amely a természeti erőforrásokat és a környezetet kizsigereli vagy szennyezi. *A területek legfőbb gazdái csakis az ott élők lehetnek!* Az MDF-nek e törekvésében (is) szövetségese a Bajcsy-Zsilinszky Társaság, mely szellemi örökségünk és természeti értékeink megóvását az elsők között kezdeményezte és folytatja.

Közoktatás, nevelés

Az MDF a közoktatást, a műszaki-tudományos fejlesztést és a kutatómunkát a leginkább megtérülő, hosszabb távon a legfontosabb beruházásnak tekinti. Az erkölcsi nevelés támaszkodjék az egyetemes kulturális értékekre és a vallás-keresztény tanítására: *„Ne kívánd felebarátodnak, amit magadnak nem kívánsz!”* Az MDF hangsúlyoztatja a felelősségtudatot, a kölcsönös türelmet és az önnevelés igényét. Az iskolák teljes körű függetlenségét és önállóságát akarjuk. Működtesükhöz a szülők, a tanárok és az iskola-fenntartók képviselőiből álló iskolaszékek létrehozását tervezzük. Végül azt akarjuk, hogy az iskolák állami támogatása ne jelenthesse a fenntartás állami monopóliumát – tehát törvénybe iktatandó az iskolaalapítás szabadsága.

Egészség, lélekállapot, társadalmi helyzet

Mindezek egyre romlanak. Várható életkorunk Európában a legrövidebb, a felnőtt férfiak halandósága és a csecsemőhalandóság riasztó mér-

tékben nőtt, népegészségügyi helyzetünk visszahat az 1930-as évek szintjére. A lákosság egyharmada elszegényedett, gyerekeink jövője szinte kilátástalan, az átlag nyugdíjak alig érnek valamit. Negyven éve a munkabérekből kivonták a lakásszerzés és a betegellátás fedezetét. A lakásvagyon az államosítások, az adó- és illetékkerhek mértéktelen növelése révén ellehetetlenült. Ugyanakkor az állam nem tudott elegendő lakást építeni – de még megőrizni sem az elvett lakások, házak állagát! Nem volt képes megővni nyugdíjasaink életszínvonalát. Nem tudja szavatolni a megfelelő egészségügyi ellátást, a rászoruló hálapénzek előteremtésére kényszerülnek. Ezért az MDF a betegellátás, a gyógyszerellátás és a szociális intézmények reformját csakis az egészségügy gyökeres átalakításával látja biztosíthatónak. Legyen minél több biztosítóintézet, ezek versenyezzenek és közülük az állampolgárok válasszanak! Ha a betegek szabadon dönthetnek, melyik orvoshoz és kórházhoz fordulnak, érdekeiket végre tekintetbe veszik. Teremtsünk ugyanilyen helyzetet a szabad iskola-választást illetően, legyen mindenütt tere az egészséges életmódnak is.

Az MDF meggyőződése, hogy az anyaságot **h i v a t á s n a k** kell elismerni. Egy többgyermekes családanya ne kényszerüljön teljes munkaidőben dolgozni! Végül az MDF szükségesnek tartja az örökbecfoadás megkönnyítését – állami gondozás helyett – és különösen az árva gyermekek testi-lelki istápolását az *egyházak* bevonásával.

Sport

Az egymással versengő pártok között egyedül az MDF dolgozott ki *részletes sportprogramot*. A munkában azok a szakemberek: egyetemi taná-